

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II. Año XXI.

Diario de información, político e independiente.

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 5.751.

Subscripción (Capital, un mes. 1,00
Provincia, trimestre. 3,50
Portugal, id. 4,50
República Argentina año 20 m. n.
El Extranjero de cualquier país en meses de 10 años.

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

Miércoles 5 de Mayo de 1915

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, SANTA CLARA, 55.
TELÉFONO NUM. 24

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana. (0,0) pts.
Tercera id. 0,15
Primer id. 0,50
Inserción. (Reclamos y gacetas. 0,20)
Remisiones, comandas, y seguras a precios convencionales.

CANSECOL

Es el antineurálgico más poderoso. La Ciencia médica así lo dice.

Con el CANSECOL desaparecen todos los dolores neurálgicos. El CANSECOL cura el dolor de cabeza. El CANSECOL cura el dolor de oídos. El CANSECOL cura el dolor de muelas. El CANSECOL cura los dolores menstruales. El CANSECOL puede usarse en cualquier dolor, porque no perjudica nunca, no contiene ninguna sustancia nociva. El CANSECOL se recomienda por su eficacia; a los cinco minutos de ingerido, empieza a conocerse su beneficioso efecto.

Hijos de B. Diez-Canseco y González
FARMACIA LA BAÑEZA

Nos quedan muy pocos días!

SAN ANDRÉS, 10 Y 12, ZAMORA

Nuestra increíble Liquidación será terminada muy en breve: ¡aprovechar la ocasión! Los precios en el mercado de pieles cada día son más elevados; nosotros mostramos nuestro agradecimiento al público de Zamora que nos distingue tanto, vendiendo a los precios anteriores sacrificando nuestra utilidad en justa recompensa.

Nuestro mejor anuncio, son nuestros calzados; nuestros mayores propagandistas, son los clientes que todos los años nos esperan para hacer sus compras.

San Andrés 10 y 12, Increíble Liquidación de Calzado.

ARGIMIRO LUELMO MEDICO

Abre de nuevo consulta en su "Gabinete eléctrico, en el que puede producir"

Rayos X, Luz ultra-violeta, Diatermia y Electrocoagulación, Masaje vibratorio, Ducha de aire caliente, Caústica y endoscopia, Corrientes galvánica, farádica y de alta frecuencia.

Curación del cáncer, tuberculosis y enfermedades más rebeldes de la piel, tumores de la matriz, reducción de fracturas y tratamiento de tuberculosis de huesos y articulaciones bajo la inspección radioscópica, úlceras varicosas, neurálgias, cólicos hepático y nefríticos, bocios, etc.

En los casos de parálisis, un examen eléctrico previo, decide el pronóstico.

Horas: de 10 a 12 y de 2 a 4, Malcozinado, 1, principal

Rayos X en el domicilio del paciente.

ABANICOS

Ultimos modelos:

SOMBRILLAS

Grandes novedades:

BASTONES

Gran surtido:

García Hermanos, Santa Clara 2, Zamora.

IMPRESIONES PROPIAS

LA GUERRA Y LA PAZ

En presencia de una guerra, y de una guerra tan monstruosa como la actual, lo primero que a cualquiera se le ocurre es averiguar de parte de quien está la razón.

Entre la persona que trate de hacer esta averiguación y alguno de los pueblos beligerantes, puede existir afinidad de raza, concordancia entre sus ideales y los dominantes en tal o cual de dichos países, hasta interés particular para los negocios propios del individuo cuyos factores, cegando la inteligencia, la inclinan a uno u otro lado, casi sin darse cuenta la misma persona, quien trata de justificar con otras razones la simpatía que siente hacia unos u otros.

Pero aun descartando estos factores, si serena e imparcialmente tratamos de inquirir a quien de los combatientes asiste la justicia, empezaremos por engañarnos en un laberinto histórico del cual, en fin de cuentas, no podremos sacar más que una amarga y dolorosa verdad:

Que el derecho se apoya en definitiva en la fuerza, y que cuando una fuerza se opone a otra, la mayor fuerza impone el mayor derecho.

Esto es en síntesis lo que ha provocado todas las guerras, y esta consecuencia que de todas se ha desprendido.

En la vida individual la generación que comienza a vivir y desenvolverse, tiene que luchar con la que está ya en plena posesión de todos los ramos de la actividad humana. El joven comienza

siempre a practicar su profesión a expensas del anciano, a quien merma su clientela. Esto, en la vida interior de los pueblos, se verifica sin violencia, merced a la naturaleza que debilita las energías en el anciano, mientras las vigoriza en el joven, que suele venir a la lucha por la vida con nobles alientos y grandes iniciativas, y merced también a las leyes de cada país, que poseen a disposición de los escarregados de vejar por su cumplimiento, una fuerza mayor que la que poseen los ciudadanos.

Pero cuando se trata de las relaciones entre los pueblos, la evolución no se ha realizado hasta ahora al menos, más que mediante esos criminales cataclismos llamados guerras.

En este sentido reconozco la razón que asiste actualmente a los alemanes, aun cuando al hacerlo tenga que renunciar culto, como ellos rinden, a la filosofía de la barbarie. Alemania se constituyó tarde como imperio, su desarrollo fue rápido y en poco tiempo se halló con que su territorio le era pequeño para la población que en él se había creado.

La emigración a países extranjeros, que para las naciones pobres puede constituir una fuente de riqueza, para los países ricos laboriosos, es un mal muy grave, que agota en poco tiempo la vida del país.

Cada habitante que emigra a tierra extranjera, es una fuerza menos que queda en la propia, y si a esto se une la procreación de dicho habitante en la tierra extraña, se comprenderá cuanta es la suma de fuerzas que pierde el pueblo natal. Los países ricos, no necesitan dinero, sino gente para continuar creciendo en riqueza y poderío.

Por esto, comprendió Alemania que necesitaba ensanchar su territorio no

los industriales alemanes tenían grandes deudas en los Bancos de dichas naciones, deudas que al ser reclamadas, o retirados los créditos a estos industriales, traería como consecuencia la una bancarrota en Alemania.

Por otra parte, veía que desde 1884, los demás Estados, sus rivales, aumentaban el imperio colonial: Inglaterra, aseguraba su posesión en la India, convertía en dominio efectivo su protectorado en Egipto y se apoderaba del Transvaal; Francia ejercía su poderío en Marruecos. Italia se apoderaba de Trípoli y los pueblos balcánicos reducían a la impotencia a Turquía, dando con ello margen a la predominación de la raza eslava. Añádase a esto, el que la fiebre y perfección de los armamentos se apoderaba de Europa y se comprenderá que el pueblo alemán temiera no solo por su expansión, sino por su propio territorio.

La guerra tenía que estallar un año u otro, Alemania fué la encargada de elegir el momento que juzgó oportuno; por eso ella es la culpable de esta guerra; pero también es preciso consignar que la ha provocado obligada por la fuerza de las circunstancias que dejo anunciadas.

Alemania no puede respetar el *status quo*. Todo lo que tiene de conservadora en su política interior, lo tiene de radical en la exterior. Ella no puede consentir que Inglaterra sea dueña de medio mundo, porque también ella necesita territorio para expansionarse y desenvolverse.

Pero ahora pregunto yo: ¿es esto lógico, es moral, es equitativo?

Todas las naciones que tienen colonias, las adquieren por la fuerza, luchando ya contra los indígenas o contra otras naciones que antes las poseían, y en esto Alemania no hace más que seguir el camino que las demás naciones le han marcado; pero ¿es que tan poco se ha adelantado en la civilización, que no se ve otra forma de arreglar estos conflictos de la especie que la de la matanza y la destrucción? Si es así, Alemania tiene razón en lo que hace; pero debe evitarse que en adelante siga dominando en la práctica y pregonándose a los cuatro vientos esta filosofía, que es propiamente la filosofía de la usurpación y de la barbarie.

Vencida o vencedora Alemania, las consecuencias de esta guerra serán siempre el triunfo del militarismo y del imperialismo, llámese este alemán, francés o inglés. Si los germanos triunfan, pregonarán, con la espada desenvainada, el derecho de la fuerza por todos los ámbitos del globo, y las naciones se prevendrán de nuevo para acudir a ese yugo. Las ventajas que obtenga, quizá no le recompensen ni con mucho los quebrantos sufridos.

Si triunfan los aliados, el imperialismo francoinglés se dejará sentir y tal vez no tarde mucho en luchar contra el poderío de su actual aliada Rusia. De

precisamente en Europa donde pocos beneficios podía reportarle su dominio, sino por Asia, África, América y Oceanía. Trató de adquirir en las zonas templadas de estas partes del mundo, únicas en que nuestra raza puede habitar en buenas condiciones, trató de adquirir colonias, en que los alemanes pudiesen desenvolver su actividad bajo la bandera de su patria.

Pero había llegado tarde; las partes colonizables de esas regiones, estaban ya en poder de otros pueblos civilizados. Intentó ejercer pacíficamente su hegemonía en Venezuela y los Estados Unidos se lo impidieron. Trató de hacer lo mismo en Persia, y Rusia hizo fracasar su intento; quiso hacer lo mismo en el Africa del Sur, e Inglaterra le cerró el camino apoderándose del Transvaal. En el Norte de Africa, hubiera hecho valer su fuerza cuando la cuestión de Marruecos, pero tuvo que someterse a los acuerdos de la conferencia de Algeciras y contentarse con un pedazo del Congo francés, dado como de limosna. Alemania en aquella época no podía ir a una guerra con Inglaterra y Francia; porque

todos modos, la humanidad no ganará nada triunfe quien triunfe, las colonias seguirán adquiriéndose por la fuerza y la civilización seguirá imponiéndose a cañonazos.

Sólo el socialismo y el sindicalismo, a quienes se cree muertos, pueden establecer entre los proletarios de las diversas naciones tal corriente de simpatía, que haga las guerras imposibles.

Mientras esto no se logre, sólo hay dos soluciones para evitar estos conflictos: o internacionalizar las colonias, de modo que todos los pueblos civilizados tengan en ellas iguales derechos, o hacer que una nación adquiera tal predominio sobre las demás, que ni aun coaligadas todas puedan vencerla, y que esta nación sea el árbitro en las cuestiones que se susciten. Es decir, proclamar la democracia o el absolutismo internacionales.

Yo opto por lo primero, aunque más deseo que el resurgimiento del socialismo acabe con la ambición burguesa, causa de tales crímenes.

Luciano Caño.
La Coruña Mayo de 1915.

Rueda

Casa especial en ornamentos y metales para el Cueto Divino. Santa Clara número 2.

IMPRESIONES DE LA LUCHA

Las noticias de la guerra recibidas ayer tarde ofrecen escaso interés.

El parte ruso parece anterior a los de origen alemán y austriaco de la madrugada, y no hay telegramas nuevos relativos al combate del Dunajec y Gorlice, donde los informes oficiales austroalemanes dicen haber sido roto el frente ruso.

El comunicado francés es muy breve y sólo da cuenta de dos ataques alemanes rechazados.

El Corresponsal.

El fuego de las Salesas.

Madrid 4.

A última hora de la tarde continúan las llamas destruyendo algunos lugares del antiguo convento de las Salesas.

Todos los trabajos se realizan con una precisión admirable; es imposible determinar por el momento el número de heridos y contusos que hay. Lo que nos aseguran es que ninguno de ellos es de gravedad.

La cúpula de la capilla reservada de las Salesas se ha hundido a las seis de la tarde, causando grandes destrozos en el sagrado recinto.

También ha quedado destruido el Colegio de Abogados, que se había restaurado recientemente.

El Palacio de Justicia y el Monasterio de las Salesas.

El magnífico Monasterio de las Salesas fué erigido en 1758, por los Reyes don Fernando VI y doña Bárbara.

En 1870 se incautó de él el Estado.

Aparte de lo mucho que costó la adquisición de este edificio, fueron también cuantiosos los gastos que se hicieron para desmontar los alrededores y construir muros, escalinatas y terrazas, así como para abrir calles adyacentes y dar amplitud y belleza a la plaza que está enfrente del edificio.

Comprendía el edificio una superficie de 135.000 pies cuadrados; todas las fachadas eran iguales, sin más decoración que unas jameas de granito labrado y algunas pilastras en el centro.

El conjunto ofrecía grandioso aspecto, dado el género de arquitectura a que pertenecía.

El templo de la Visitación, o de las

144

BERA DE SUTNER

reina sobre la totalidad del territorio. Insistió sobre la «totalidad», porque ella constituye un derecho histórico antiquísimo, reconocido hace muchos siglos, y cuyos orígenes me ha costado impropio trabajo desmenujar.

—Ya no tienen curso hoy, no son monedas de ley, las reivindicaciones históricas, mi inocente Marta—me contestó riendo.—El nombre del duque de Augustenbourg no aparece más que en sus propios manifiestos.

A partir de aquel día, me dediqué de nuevo a seguir el curso de la política, y he aquí lo que logré poner en claro:

Ninguna decisión en firme existía, no obstante el protocolo firmado cuando la paz de Viena. La cuestión Schleswig había pasado por toda clase de fases, pero continuaba sin resolver. Hecho oficial el desistimiento del duque Glücksburg, los duques de Augustenbourg y de Oldenbourg se apresuraron a presentar sus reclamaciones ante la Dieta. El Lauenbourg había expresado sus deseos de ser incorporado a Prusia, y nadie sabía qué harían los aliados de los ducados.

«¿Qué es lo que ahora quiere Prusia?» He aquí la pregunta, fecunda en amenazas, que se hacían Austria, los Estados secundarios y los ducados. Se decía que Napoleón III aconsejaba a Prusia la anexión de los ducados, excepción hecha de la parte norte del Schleswig, donde se había el danés, pero Prusia no pensaba en ello, por el momento al menos. El día 22 de Febrero de 1865 se dignó formular sus pretensiones, que eran como sigue: Un cuerpo de ejército prusiano continuaría ocupando el país conquistado. Formis, un contingente federal, las fuerzas de tierra y las de mar serían puestas a disposición de Prusia; Prusia se poseerá el puerto de Kiel, los correos y los telégrafos dependerían de la administración prusiana y los ducados formarían parte del Zollverein.

Estas exigencias sentaron pésimamente a nuestro ministro Mensdorf-Pouilly. Protestaron asimismo los Estados del Centro, aunque, si he de decir lo que siento, no sé por qué. Pidieron a grito herido que el duque de Augustenbourg fuese puesto inmediatamente en posesión de los ducados. También Austria quiso disponer algo, y sin consideración alguna a los derechos del duque de Augustenbourg, admitió la pretensión de Prusia sobre el puerto de Kiel, pero oponiéndose a la recluta de marinería.

Puesta la cuestión en este terreno, prosiguieron sin tregua ni descanso las discusiones. Prusia pretende que sus reclamaciones no en-

su muerte sumirá en la desesperación a seres que le son muy queridos.

—El soldado, al menos, tiene conciencia de que cumple con un deber—me dijo un día Federico, a quien comencé mis impresiones.—El enfermo, en cambio, no la tiene. Soy de tu opinión en lo tocante a morir con indiferencia, y, sobre todo, con ánimo sereno. Los hombres felices no mueren tranquilos, no pueden; únicamente los desesperados esperan la muerte con resignación.

Al verme fuera de peligro, saboreé con delicia mi convalecencia y restablecimiento completo. Nuestra alegría nos recordaba, a Federico y a mí, la que siguió a nuestra reunión después de la guerra de Schleswig-Holstein, aunque la índole de una y otra diferían un poco. En aquella ocasión, nos sorprendió la dicha como sorprende la caída del rayo; ahora, se infiltraba gota a gota en nuestros corazones.

Mi padre me dió rubeas de tierna solicitud durante mi enfermedad. Todos los días venía a verme, y, sin embargo, me constaba que mi muerte no le habría dejado inconsolable. Muchísimo más que a mí quería a sus dos hijas solteras, y el predilecto de su corazón era Otto. Mi segundo matrimonio, y más que nada, mis opiniones, contrarias a las suyas, habían entibiado un poco nuestra mutua afección. Luego que me hubo restablecido por completo, se trasladó a Grümiz, invitándome a que le acompañase con Kodolf; pero, como Federico no podía venir con nosotros, preferí aquilatar en Hietzing, lugar próximo a Viena, una casita de campo, donde mi marido vendría a visitarme todos los días.

Acompañadas como siempre por mi tía María, mis hermanas fueron a Marienbad. Lili me había escrito desde Praga: «Debo confesarte que Conrado no me es ya antipático. Si durante los últimos momentos me hubiese dirigido la gran pregunta, creo que le habría contestado: «Sí», pero no ha sabido aprovechar el momento favorable. Al desearnos aventuró una nueva proposición, pero, ¡cosa de la vida!, mi disposición de ánimo había variado y recogí nuevas calabazas. De tal suerte me ha habituado a su eterna pregunta: «¿Quieres ser mi mujer, Lili?», que mecánicamente, sin que mi voluntad intervenga, le contesto: «No, Conrado, no quiero». Sin embargo, la última vez, añadí: «Hazme esa pregunta dentro de seis meses». Quiero examinarle a mí misma a conciencia durante este verano. Si su ausencia me causa pesadumbre, si su imagen, que ahora me persigue noche y día, continúa acorándome en Marienbad, si

CASA EDITORIAL SOPENA

141

Salasas, era parroquia de Santa Bárbara y pertenecía al siglo XVIII. Se llamaron Salasas a las religiosas que hubo en este monasterio porque pertenecieron a la Orden de San Francisco de Sales. Fue fundado por la Reina doña Bárbara de Braganza. Se puso la primera piedra del magnífico y suntuoso santuario, edificado con mármoles y ricas maderas, el 26 de Junio de 1750, terminándose las obras el 1757. La iglesia fué consagrada el 25 de Septiembre de dicho año. En dicho Monasterio están sepultados los restos de Fernando VI y su esposa la Reina doña Bárbara. El cuerpo de Fernando VI fué trasladado desde el castillo de Villaviciosa y el sepulcro, construido de orden de Carlos III, por el arquitecto Sazattini, se halla en el crucero, a la parte de la Epistola. Este sepulcro es de ricos mármoles. El de la Reina se halla en el coro. El cuerpo fué trasladado desde Aranjuez, en 1858. También en esta iglesia se encuentra el sepulcro del duque de Tetuán.

De Santibáñez de Tera

Suceso sangriento. Nuestro diligente corresponsal en Santibáñez de Tera nos comunica que en la mañana de ayer ocurrió en dicho pueblo un suceso que ha llenado de consternación a aquel vecindario. Por resentimientos de familia cuestionaron Apollinar Fernández y su cuñado José Vaz, vecinos de Santibáñez y exasperado Apollinar que por lo visto es hombre de carácter violento, descargó una escopeta a boca jarro sobre su hermano político yéndose a alojarse en la casa de su hijo. El estado del herido es desesperado. El agresor se halla detenido. Circulan rumores según los cuales Apollinar en otra ocasión sostuvo con José Vaz otra disputa, haciéndole un disparo de revólver sin lograr herirlo. El Corresponsal

ZAMORA Y SALAMANCA

En honor de Cervantes. En el paratiro de la Universidad de Salamanca se ha celebrado una velada organizada por la Juventud Excursionista en honor del Príncipe de los Ingenios don Miguel de Cervantes Saavedra, autor del «El Ingenioso Hidalgo don Quijote de la Mancha». Leyéronse algunos trabajos literarios, sobresaliendo un magistral trabajo sobre La mujer en el Quijote, original de la aya de la Facultad de Letras, señorita Manuela Fernández, hija del médico de Almeida don Genaro y nieta de nuestro buen amigo de Villaviciosa, don José Mateos Sogo. Manolita es muy conocida en Zamora, por haber cursado en el Instituto general y técnico el Bachillerato. Para que nuestros lectores puedan saborear en parte la hermosa labor de la señorita Fernández, a continuación publicamos algunos de los principales párrafos de su trabajo. Después de un bien escrito exordio, dedicado a enaltecer la obra de Cervantes y su obra gigante, dice que hace poco decía un escritor, hablando de aquel que el cu to de la mujer tiene en el Quijote su biblia y su breviario, lo cual ella quiere hacer notar. ¿Resultaría muy exagerado si os dijera que el Quijote fué hecho para presentarlo a una mujer? Si él está constituido por una serie de afortunados que ca-

racterizan la vida de un «loco cuerdo», mirad a quien van dirigidos, sólo a una mujer; no quiere don Quijote que nadie sepa sus grandezas como la de la jaula de los leones, ni sus desventuras y martirios, cuando envía por Saucio su carta de memorias, en la que la ha de hacer constar que no la olvido, sino a Dulcinea. Don Quijote es un hombre que lanza al aire su dicha y su ventura, desafia las inclemencias del cielo y los peligros de la tierra, para desagraviar doncellas, proteger viudas y amparar huérfanos, pues creyó sin duda, que ambos, huérfano y mujer, eran los seres que más ayuda necesitaban en el mundo, y

«Los que hayáis leído el Quijote, veréis que no hay un instante en que el hidalgo no piense en su amada y en que él no se la figure como impulso de su brazo, esperanza de su recompensa y aliento de su alma. A ella se entrega en los momentos de paz y le ofrece sus sueños y en los de peligros se encomienda a ella al par que a Dios, disponiendo siempre sus actos de manera que Dulcinea pueda aprobarlos, suponiendo para ello que lo ve constantemente.

Supongo habréis concebido mejor de lo que yo acierto a expresar la directa influencia que la mujer ejerce en el Quijote: ella, como veis, viene a ser el nexo de todas las narraciones y escenas que en él entablan. Por qué esta influencia? Sin duda porque Cervantes, que creyó habría muchos Quijotes en la vida, vió que a la mujer había de tocar muy de cerca, y efectivamente. ¿Qué mujer no ha visto en su juventud las ventas transformadas en castillos y a quién de nosotras no han herido los vivos e irisados colores de la cueva de Montesinos? Todas cuando estamos en la cumbre de la primavera de nuestra vida, nos parece ser gobernadoras y reinas algún día; pero después cuando esa época pasa y la mujer intenta presentarse a la lucha queda vencida, ¿por qué? Sin duda porque la parte contraria medita el golpe y ella inocente cree encontrarse aún en sus días de gloria y al verse vencida, tiene también que sufrir en su retirada veraz avasallada lo mismo que don Quijote, por seras inferiores a ellas, pero con quienes no puede luchar porque se lo han impedido su edad y sus deberes, y al emprender el camino que ha de conducir a su retiro, quizá cansada duerme también, y al despertar de su letargo ve que es tarde y que aquello ya pasó sin que tenga ya remedio.

Los dos mueren cuando ya han dejado evaporar de la copa de su vida las dulzuras de que no supieron aprovecharse, y ven que han tomado la retirada demasiado tarde, y por eso los dos mueren tristes porque mueren desengañados, puesto que no hay cosa más melancólica que la experiencia y ella no se adquiere más que a fuerza de ilusiones que mueren y nos recuerdan un tiempo que no vuelve más. Al terminar su trabajo, la señorita Fernández fué premiada con una clamorosa ovación que duró largo rato.

De primera enseñanza. Las oposiciones. Por renuncia de vocal para las oposiciones a escuela en turno libre en el Rectorado de Salamanca, de don Eloy Rodríguez Galego, ha sido nombrado don Hugo Vaz Barroso, profesor que fué de Pedagogía de esta Escuela Normal, y suplente del aludido tribunal por pasar el señor Valle a vocal efectivo, don Manuel Madroño Gutiérrez.

Han renunciado también al cargo de vocales del tribunal para las oposiciones a Escuela de niñas en turno libre, doña Fernanda Campos López y doña Manuela Alberola Morano, siendo nombradas para sustituirlas doña María Concepción López y doña Micaela de la Cruz, maestra de la escuela nacional de San Lázaro, y suplentes doña Encarnación Sánchez y doña María Concepción Benavides. El señor rector ha remitido a los señores presidentes de las oposiciones a escuelas en turno restringido los expedientes de los aspirantes, solicitando tomar parte en los ejercicios que darán comienzo el día 12 del actual.

Nombramientos. Han sido nombrados maestros interinos de Villageriz, doña Antonia Terrero; de Pinilla de Fermoselle, don Manuel Gonzalez, y de Fuentesuzo, don Daniel Díez. En la Gaceta del día 3 se ha publicado la corrida de escalas y en esta provincia ascienden con antigüedad de 1.º de Abril y con efectos económicos de 1.º de Mayo los maestros y maestras siguientes: Don David García Mederos, de Hermisende y don Pascual Gago Mielgo, de Rabanales a 1.000 pesetas. Doña Victoria Alvarez Portela, de Benavente, a 1.650; doña Celerina Rodríguez, de Morales de Toro; doña María Luisa Domínguez, de Casaseca de las Chanas; doña Maximiliana Varela, de Vezdemarbán, y doña Juana Muéllenes, de Bóveda de Toro, a 1.375. Doña Carmen Fernández Gómez, de Vega de Villalobos; doña Irene Martín de la Iglesia, de Laneros; doña Adelaida Iglesias Martínez, de Calzada de Tera; doña Zoila Martín González, de El Poyo; doña Isabel Iluminada Rodríguez, de Corecinos del Carrizal; doña María Piedad Martín Parrado, de El Madral; doña Emilia Vinuesa Vinuesa, de Villadondiego; doña Amelia Zatarain Simón, de Porto; doña Natividad Rueda Hernández, de San Martín del Pedregal; doña Amelia Pérez Román, de Sandin y doña Concepción Hernández Rodríguez, de Viñas; a 1.100 pesetas. Doña Fermína Santos Reguilón, de Cañizo; doña Bernarda Dueñas Coco, de Algodre y doña Andrea Alonso Vaqueiro, de Moral de Sayago; a 1.000 pesetas. Mesas las ascendidas a 1.000 pesetas deben todas las señoras maestras remitir con urgencia al ilustrísimo señor presidente de la Junta el título administrativo, para dilucidarlo.

Ha sido nombrado maestro interino de Benavente don Benito Iglesias Saludes. Rueda Extenso surtido en ropa blanca, equipos para novia y castillos. Santa Clara número 2. La Fundación Aliende. La opinión cultural e imparcial torresana está con la natural impaciencia por conocer los acuerdos próximos a tomarse por la Junta provincial de beneficencia de Zamora, sobre lo que se dice viene ocurriendo en la Fundación Aliende, pues sería muy sensible que las dignísimas personas que componen su patronato se vieran amenazadas de responsabilidades en que moralmente no han incurrido, aunque así lo parezca en el terreno oficial, por su debilidad y dejación de sus atribuciones patronales, absorvidas en quien haciendo uso indebido de ellas, se ha ocupado hasta de cosas realmente ridiculas, como por ejemplo la adquisición del mueble más sencillo.

Creemos que una de las primeras cosas que deben esclarecerse, es cuales son las atribuciones del delegado especial, que por lo visto son excepcionales y en contra de leyes y reglamentos, y hasta de los propios estatutos de la Fundación, de los cuales se dice autor. Bueno es que si existen responsabilidades se depuren, pero que se exijan al verdadero causante de ellas, y no a las dignas personas, a quienes un exceso de bondad las hace aparecer incursos en faltas que realmente ni por sus mientes ha pasado el cometer; han obedecido ciegamente y nada más.

BODAS DE PLATA. Nuestros distinguidos amigos don Fernando Rueda y señora han celebrado el vigésimo quinto aniversario de su enlace matrimonial, reuniendo a la mesa a su respetable familia y algunas de sus relaciones, obsequiándolas con la esplendidez que es peculiar en los festejos de los cuales han sido felicitadísimo. HERALDO DE ZAMORA, les envía también la más efusiva enhorabuena, deseándoles dicha sin cuento y que con igual satisfacción celebren sus bodas de oro, viéndose rodeados de los mismos que hoy participan de la natural alegría.

Diputación provincial. Con la asistencia de casi todos los señores diputados y bajo la presidencia de don Idefonso Gutiérrez, ayer tarde volvió a reunirse esta corporación. Se ha vez leída y aprobada el acta de la sesión anterior, diversos diputados, se ocuparon de la situación económica por que atraviesa la casa de la provincia a causa de que no ingresan los ayuntamientos lo que adeucan por contingente. Sobre este asunto se entabló una larga discusión, habiéndose de que desaparecen en lo sucesivo las benevolencias que se habían tenido hasta la fecha por los presidentes con los Ayuntamientos no enviando a los mismos comisionados de apremio. También se trató sobre el nombramiento de una Comisión para que estudie el modo de que los Municipios hagan efectivas las cantidades que adeucan. El señor Alonso Redoli propuso se concediese un voto de confianza al nuevo presidente, a fin de no entorpecer su acción y ejecite por los medios que la ley le concede el proceder contra los Ayuntamientos, especialmente con el de la capital, que es el único causante de esta situación—decía el señor Alonso Redoli—, pues creo que si los de los pueblos pagan mal es porque el de Zamora paga peor. El señor Ruiz del Arbol manifestó que si las circunstancias lo obligasen que se llegase a todos los procedimientos a que haya lugar contra los Ayuntamientos, a fin de evitar en su día responsabilidades, las cuales por favorecer al vecino contraen los diputados. Por último, se acordó conceder un voto de confianza al nuevo presidente, y se designó a la Comisión provincial para que con los diputados que quieran unirse a ella estudien el asunto y lo sometan a la sesión extraordinaria que en breve se celebrará para tratar de este particular. Acto seguido se levantó la sesión. Bajo la presidencia del gobernador civil señor Montoya, ayer tarde se constituyó la nueva Comisión permanente. Nuestra primera autoridad provincial dirigió un expresivo saludo a los diputados que la componen, alentándolos

para que sigan trabajando en todo aquello que se relacione en beneficio de la Diputación. El vicepresidente señor González Gómez, en nombre de todos sus compañeros, dió las gracias, prometiendo laborar en pro de los intereses de la Corporación provincial. Se acordó que las sesiones se celebren los martes a las tres de la tarde.

NOTICIAS GENERALES. Se encuentra en esta capital, nuestro querido amigo el diputado a Cortes por Pucela de Sarabia don Fabriciano Cid. Reciba nuestro saludo de bienvenida. DOCTOR B. GARRASCAL Médico Odontólogo Rúa, número 8, 1.º Consulta de diez a una y de cuatro a seis. Hasta tanto que se incorpore al regimiento Toledo el nuevo capellán, se ha hecho cargo de los servicios espirituales del mismo Cuerpo, el ecónomo de San Torcuato don Marcelo Núñez Cepeda.

ZAPATERIA El Porvenir Plaza Mayor, 18 y 19. Inmenso surtido en toda clase de calzado. La casa que más barato vende. Visite usted EL PORVENIR y se convencerá. PLAZA MAYOR, 18 Y 19, ZAMORA. Procedente de Ciudad Rodrigo ha llegado a Zamora, el teniente coronel mayor del regimiento Toledo, don Miguel Alez, tomando posesión de su cargo. ANDRES VELADO PAQUETERIA Y MEROERIA Acaba de recibir las últimas novedades para la próxima temporada, este favorecido comercio que continuará vendiendo más barato que nadie. Esta casa recibe generoso todos los días. NO CONFUNDIRSE Santa Clara 23.—Zamora.

Por infringir la ley de Caza, han sido denunciados al Juzgado municipal de Villafraja Pablo Rodríguez del Pozo y Angel Toño Rodríguez. También han sido denunciados al de Santoventi, por usar armas prohibidas, los jóvenes Julián García y Angel Rodríguez. AVISO AL PUBLICO Desde el 1.º de Abril se expende en el establecimiento de la señora viuda de Gerardo Inestal, Variato 6, y en otros puestos, leche de vaca de la nueva vacueta «La Saucana», instalada en las afueras de esta ciudad, al precio de 40 céntimos litro, 20 cuartillo, garantizando su pureza y buen estado. Se admiten abonos a dicho precio por todo el año y se servirá a domicilio. A los establecimientos y particulares que consuman más de diez litros diarios, se le hará la bonificación convencional como si fuera abono anual y se tendrá en cuenta para los beneficios, los pedidos aislados que hagan dando aviso un día antes. Está tarde toda la fuerza del regimiento Toledo, formando dos compañías bajo la base de la segunda y la cuarta, practicarán la segunda diversos ejercicios de instrucción de fortificación en el bosque de Valorio y la cuarta se dedicará a ejercicios de combate y servicio de seguridad en marcha y reposo en las inmediaciones del puente Crois.

Auxiliares de Estadística y Oficiales de Hacienda y del Cuerpo de Contabilidad. Preparación completa para las próximas oposiciones, por don José M.ª Alvarez Peláez, don Antonio M.ª Casas Ureña y don Victoriano José Velasco Rodríguez. Repaso de las asignaturas del Magisterio y preparación para los ejercicios del Grado de Bachiller. Informes en las oficinas de Estadística, Rúa, 54, de nueve a una. Mañana comparecerán ante esta Comisión mixta con el fin de asistir a los juicios de exenciones, los mozos correspondientes al reemplazo del año actual y de los tres anteriores, de los pueblos de Palacios de Sanabria, Pedralba, Peque, Pias, Porto, Puebla de Sanabria, Requejo y Rionegro del Puente.

TIEMPO Y DINERO. Ganaréis haciendo vuestras compras en esta Casa. Novedades en toda clase de Tejidos. Géneros extranjeros. Liquidación de todos los artículos de invierno. LUIS DELA CUESTA 12, Santa Clara, 12 Casa especial en Pañería. LA CASA QUE MÁS BARATO VENDE. Dicen de Vigo que antayer salió para Zamora, en el tren correo, el nuevo canónigo de esta catedral, don Agapito F. Carrera. Despidieron en la estación del ferrocarril numerosas personas de Vigo, Tels y otros pueblos. Algunos de sus antiguos feligreses le acompañaron hasta Redondela. MODAS Elegantes sombreros para señoras y niños hago y reformo a precios muy económicos. Manolita Martín Vega, Santa Clara número 23, entrepuerto.

Desde esta capital a la importante villa de Fermoselle, ha comenzado a circular un nuevo servicio diario de magníficos automóviles de la empresa Rejogo. Salida de esta capital, a las tres de la tarde. De Fermoselle a las siete de la mañana. Precio del billete, 9 pesetas. Administración, parador de los Mojos. PARA LOS MEDICOS. Estando próximo a cumplir el contrato establecido con el médico de la Sociedad HUMANITARIA, se saca nuevamente a concurso dicho servicio. Los señores médicos que deseen solicitar pueden dirigirse al presidente de la referida Sociedad don Francisco Nieto, domiciliado en San Lázaro. Por haberle sido concedidos los beneficios de la libertad condicional, hoy ha sido puesto en libertad, el recluso de esta prisión Esteban Campos González, procesado por disparo de arma de fuego y lesiones. Preparación completa para las oposiciones a delinquentes de Obras públicas y al Cuerpo de Estadística, así como para el Magisterio y Bachillerato. Para informes, Plaza Mayor, número 11. Se ha incorporado al regimiento Toledo, el capitán don José Bringas Arroyo y destinado a la segunda compañía del primer batallón de guarnición en Bejar. Se encuentra en Zamora, hospedándose en el Hotel Suizo, el afamado Odontólogo señor Triviño, representante de don Carlos Faure. Horas de consulta: De diez a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde. Hoy hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro querido amigo y diligente corresponsal de HERALDO DE ZAMORA en Toro, don Jesús Labajo. Sea bien venido. SOMBREROS. Ha regresado de Madrid trayendo las más altas novedades para señoras y niños la señorita Nafria, lo que pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela. Rúa número 40. En el día de hoy se han sacrificado en el Matadero municipal las siguientes reses: Vacas, 3. Terneras, 2. Corderos, 15. Lechales, 7. Temporada de primavera y verano 1915 ALTAS NOVEDADES Sastrería de Federico Rodríguez, 2, SAN ANDRÉS, 2. Se admite generoso para la confección. Encargos a las doce horas. Al regimiento Toledo se ha incorporado hoy el capitán don Manuel Fernández Manrique. En segunda convocatoria, esta noche celebrará sesión la Corporación municipal. Cura el estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS. REGISTRO CIVIL MOVIMIENTO DE POBLACION Nacimientos. María Cruz Rodríguez Ríos. Fidel Gómez Rodríguez. Invencción Morchón Iglesias. Lanas colchoneras. Se venden en varias clases y precios, y colchones hechos todos de nuevo. GASPARD MORALEJO Puebla de la Feria, número 12. AUDIENCIA Señalamiento para mañana. Juzgado de Villalpando; delito, disparo de arma de fuego; procesado, Segismundo Temprano; ponente, señor Rodríguez; acusador, señor Ayala; defensor, señor González; procurador, señor Calonge; testigos, 6. SEÑORAS. La acreditada profesora en partos doña María Carreras, que fué de las casas de maternidad de Madrid y Zamora, ofrece sus servicios en esta ciudad, calle del Riego, número 30. También se dan consejos saludables durante el periodo del embarazo. Mañana publicará el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra las propuestas de ascensos correspondientes al mes actual de todos los Cuerpos e Institutos del Ejército. Subasta pública voluntaria para la venta de las dos casas números 39 y 41 de la calle de San Torcuato de esta ciudad de Zamora. Tendrá lugar el día 19 de Mayo, a las once de su mañana en la Notaría de don Secundino Izarra, Plaza de Zorrilla, 4, bajo el pliego de condiciones que está de manifiesto en dicha Notaría. Libramientos a satisfacer mañana en esta Pagaduría de Hacienda. Ptas. Cts. Natalio Barrón 14.400 00 Jefe de Telégrafos 161 82

durante las próximas cacerías de otoño no me hiere el rayo amoroso, entonces ese terco de Conrado recogerá el fruto de su perseverancia. Corresponsal a la misma época, encuentro la siguiente carta de mi tía María, única suya que conservo: «Mi querida hija: No puedes imaginarte cuán desastrosa ha sido para mí la pasada temporada de invierno. ¡Con cuánto anhelo deseo que Lili y Rosa se casen cuanto antes! Mas no creas que son partidos lo que les falta, que bien habrán distribuido entre las dos, durante los últimos carnavales, su docena de calabazas, sin incluir en el número la que está digiriendo Conrado. Idénticas tribulaciones me esperan en Marienbad Mil veces preferiría encerrarme en Gúmitz o vivir en tu compañía, pero ¡paciencia! he de continuar desamparado, cerca de mis sobrinas, el penoso e ingrato papel de madre. Me produce viva alegría saber que tu restablecimiento es completo. Ahora que el peligro ha pasado, puedo decirte que tu estado nos produjo terribles alarmas. Las cartas de tu marido, durante algún tiempo, respiraban desesperación: temía verte morir de un momento a otro. Gracias a Dios, el novenario que mandé hacer en las Ursulinas para implorar tu curación, produjo felices efectos. Dios ha querido conservarte para que eduques al pequeño Rodolfo y le enseñes por los senderos de la virtud. Dale un beso por mí y recoméndale, de parte de su vieja tía que sea estudioso. Le envío dos libros: El niño bueno y su ángel de la Guardia y un tomito de Relaciones Militares. Son máximas que conviene inculcar a los niños desde sus más tiernos años. Apenas había cumplido tu hermano Otto los cinco años, cuando yo le explicaba la historia de las empresas de Alejandro Magno, de César y de otros conquistadores famosos. ¡Así es cómo apasiona lo heroico! He sabido que pasas el verano en los alrededores de Viena en vez de ir a Grúmitz. Hazes mal: los aires de Grúmitz te convendrían más que los polvorientos y poco sanos de Hietzing, fuera de que dejas solo a tu pobre padre. Me parece que descuridas algún tanto tus deberes filiales. Tiliing podría ir de vez en cuando a pasar un día a Grúmitz, aparte de que no conviene, y es lección que te da mi experiencia, que dos esposos estén constantemente juntos. Los matrimonios verdaderamente felices son aquellos en que marido y mujer se conceden cierta libertad mutua. Adiós. Cuidate, evita una recaída»

de, y no dejes de meditar en lo que te digo con respecto a Hietzing. Que Dios te proteja y cuide de nuestro Rodolfo, constituye el objeto de los votos más fervientes de tu tía—MARIA. P. D.—Puesto que tu marido tiene parientes en Prusia, y felizmente es menos arrogante que sus compatriotas, preguntale qué opinión tiene sobre la situación política de allá. Según aseguran, es muy grave. Me recordó la carta que las «situaciones políticas» tienen el privilegio de gozar de una existencia perdurable, cosa que tenía olvidada desde hacía una porción de meses. Con anterioridad a mi enfermedad, leía muchos periódicos, pero dejando los artículos de fondo. Desde que no me perseguía el pensamiento «¿tendremos guerra?», ningún interés me merecía la política exterior, pero la postdata de la carta de mi tía me movió a intentar capacitarme de la situación política actual. Dime, señor prusiano, toda vez que eres menos arrogante y orgulloso que tus compatriotas: ¿qué significa eso «muy grave» de mi tía? ¿Existe en la actualidad una situación política? —Por desgracia, sí: la situación política existe siempre, de la misma manera que hay siempre temperatura; y cuenta que tan engañosas son las primeras como las segundas, tan engañosas y tan volubles. —Vamos, explícate: ¿se trata aún de los famosos ducados? —Sí. Los habitantes de Schleswig-Holstein quieren verse libres de los orgullosos prusianos, como nos llaman ahora. Antes que prusianos, daneses, es el santo y seña que han dado los Estados Centrales. El himno nacional de la península ha sido enriquecido con esta copia: Pueblos de Schleswig-Holstein, De igual raza y corazón Combatid a los prusianos Con sañuda indignación. —¿Y el duque de Augustenbourg? Será su soberano. ¡No faltaba más! Mira, Federico, no me digas que no lo es, puesto que la defensa de los legítimos derechos de ese personaje hizo estallar una guerra que de milagro no me dejó viuda. Déjame con el consuelo de creer que ese duque famoso ha sido reintegrado en sus derechos y

durante las próximas cacerías de otoño no me hiere el rayo amoroso, entonces ese terco de Conrado recogerá el fruto de su perseverancia. Corresponsal a la misma época, encuentro la siguiente carta de mi tía María, única suya que conservo: «Mi querida hija: No puedes imaginarte cuán desastrosa ha sido para mí la pasada temporada de invierno. ¡Con cuánto anhelo deseo que Lili y Rosa se casen cuanto antes! Mas no creas que son partidos lo que les falta, que bien habrán distribuido entre las dos, durante los últimos carnavales, su docena de calabazas, sin incluir en el número la que está digiriendo Conrado. Idénticas tribulaciones me esperan en Marienbad Mil veces preferiría encerrarme en Gúmitz o vivir en tu compañía, pero ¡paciencia! he de continuar desamparado, cerca de mis sobrinas, el penoso e ingrato papel de madre. Me produce viva alegría saber que tu restablecimiento es completo. Ahora que el peligro ha pasado, puedo decirte que tu estado nos produjo terribles alarmas. Las cartas de tu marido, durante algún tiempo, respiraban desesperación: temía verte morir de un momento a otro. Gracias a Dios, el novenario que mandé hacer en las Ursulinas para implorar tu curación, produjo felices efectos. Dios ha querido conservarte para que eduques al pequeño Rodolfo y le enseñes por los senderos de la virtud. Dale un beso por mí y recoméndale, de parte de su vieja tía que sea estudioso. Le envío dos libros: El niño bueno y su ángel de la Guardia y un tomito de Relaciones Militares. Son máximas que conviene inculcar a los niños desde sus más tiernos años. Apenas había cumplido tu hermano Otto los cinco años, cuando yo le explicaba la historia de las empresas de Alejandro Magno, de César y de otros conquistadores famosos. ¡Así es cómo apasiona lo heroico! He sabido que pasas el verano en los alrededores de Viena en vez de ir a Grúmitz. Hazes mal: los aires de Grúmitz te convendrían más que los polvorientos y poco sanos de Hietzing, fuera de que dejas solo a tu pobre padre. Me parece que descuridas algún tanto tus deberes filiales. Tiliing podría ir de vez en cuando a pasar un día a Grúmitz, aparte de que no conviene, y es lección que te da mi experiencia, que dos esposos estén constantemente juntos. Los matrimonios verdaderamente felices son aquellos en que marido y mujer se conceden cierta libertad mutua. Adiós. Cuidate, evita una recaída»

SUS AGUAS
 El eminente químico Dr. Casares Gil, las considera como el prototipo de las Ácidos-Bicarbonatadas Sódico-Liticas.
 El sabio Dr. Ramón y Cajal, las clasificó entre las más puras y de excelentes condiciones higiénicas.
 Las eminencias médicas las recomiendan como eficacísimas para la litiasis renal y hepática, cálculos vesicales, enfermedades de las vías urinarias, estómago, hígado e intestinos. Sus curas son notables en la diabetes, gota, artritis en general.
 Médico Director: Dr. Rodríguez Trigueros.

CABREIROA

Verín-Orense

SU BALNEARIO
 Es uno de los mejores de España. Su Gran Hotel, que estará abierto desde el 1.º de Junio, tiene magníficas habitaciones, salón de fiestas, espléndido comedor, selecta cocina, billar, sala de juegos, baños, etc., etc.
 Todo el servicio es procedente de buenos hoteles de Madrid. Hay canchales, parques, gran ciudad de automóviles, recién montada, hace el recorrido con magníficos coches, en cuatro horas, desde Orense a Verín, con perfecta regularidad.
 TEMPORADA OFICIAL: De 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Depósito en la provincia: Droguería de J. García Capelo, Rúa, 20, y Santa Clara, 7, Zamora.

RELOJERIA LA HORA

DE JUSTO ROCA

- Relojes Colegial para niños 7 pesetas
- > de pulsera, desde. . . 9 >
- > Roskopf, > . . . 4 >
- > de señora, > . . . 8 >

Especialidad en compostura. Precios baratísimos
TODOS GARANTIZADOS
 Santa Clara esquina a la Plaza de Zorrilla

R.M.S.P. Mala Real Inglesa.



VAPORES DE IDA:
 PARA PERNAMBUCO, BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Salidas del puerto de Vigo

ARAGUAYA	23 de Mayo de 1915	256 25 pesetas.
DEMERARA	25 de Mayo de 1915	236 25 pesetas.
DARRO	8 de Junio de 1915	236 25 pesetas.
AVON	20 de Junio de 1915	256 25 pesetas.

NOTA. Los vapores DEMERARA y DARRO solamente hacen escala en Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Salidas del puerto de Villagarcía
 Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires
 DEMERARA el 25 de Mayo 236,25 pesetas.

A los pasajeros que desean embarcar en los magníficos vapores correos de la Compañía Real Inglesa, necesariamente tienen que presentarse en esta Agencia con DOS DIAS de anticipación al anunciado para la salida del vapor, para cumplir todos los requisitos que la nueva Ley de Emigración determina.

VAPORES DE REGRESO

Mayo 11	DEMERARA
Mayo 23	DARRO
Mayo 27	AVON

Impuestos de embarque: primera clase, 4 pesetas; segunda, 2; por cuenta del pasajero que se pagará al tomar el billete.

Billete a Inglaterra: primera clase, 7.10 0; 2.ª clase, 5.12-6.

Para más informes, dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubina e hijos; en Bilbao, don Carlos de Maruri; en Santander, don Luis de Maruri y Compañía.

En Vigo y Villagarcía, al Agente general.
DON ESTANISLAO DURAN
 Agencia de la Compañía establecida en Madrid, Arenal 16.

JAREÑO Y COMPANIA

MENDEZ ALVARO, 80, MADRID.—TELEFONO 2.286.

Grandes talleres de construcciones metálicas e instalación de hierro

ARMADURAS, vigas compuestas, puentes, postes para conducciones eléctricas y toda clase de entramados metálicos.
 CALDERERIA DE HIERRO en calderas, gasógenos, tuberías, gasómetros de palastro, chimeneas, depósitos para gas, etc.
 FUNDICION DE HIERRO en columnas, tuberías y toda clase de piezas hasta ocho toneladas.
 CERRAJERIA artistica y para construcciones, en galerías, miradores balcones, verjas, rejas, escaleras, etc.
 Especialidad en invernaderos y estufas para parques y jardines.
 AJUSTE y reparación de piezas de maquinaria, prensas para vinos y aceites.

Estudios y proyectos de toda clase de construcciones metálicas

DIRECCION: Paseo de Atocía 9 — Teléfono 2.746.

CATARROS CRÓNICOS CALDELAS DE TUY (PONTEVEDRA)

Aguas azoadas termales, inmejorables para el aparato respiratorio y reumatismo.—Curación de los catarros de los bronquios y el más eficaz medio de evitarlos.—Departamentos balnearios y demás servicios hidrológicos dentro del Gran Hotel del Balneario, el cual se halla situado a 20 metros de la estación de Caldelas (ferrocarril de Monforte a Vigo) y reúne todos los adelantos modernos. Gran comedor de mesas particulares. Precios económicos. Servicios de correo y estación telegráfica dentro del Hotel. Bellísimos panoramas y bonitas excursiones a distintos puntos de Galicia y Portugal. Temporada de 1.º de Julio a 30 de Septiembre. Viaje rápido desde Zamora.

SE VENDE PAPEL PARA ENVOLVER

Wotan

SIEMENS SCHUCKERT.—INDUSTRIA ELECTRICA (S. A.)
 Barcelona, Bilbao, Gijón, Madrid, Sevilla, Valencia.

LABRADORES!!

GRAN OCASION

Por imposibilidad material para poder explotarlos se arriendan los magníficos cotos Villa-Paz y Villa-Carmen, de 65 y 25 hectáreas, respectivamente, de cabida aproximada. Son de regadío, bañados por la acequia del canal del Duero, emplazados en las afueras de Valladolid, a un kilómetro y a doscientos metros respectivamente de la parada del tranvía de la Rubia o sea a diez minutos de la Plaza Mayor de Valladolid y a dos kilómetros de la fábrica de azúcar. Tienen magníficas casas para los arrendatarios y otras para los obreros. Se arrendarán en muy buenas condiciones siempre que los arrendatarios sean inteligentes en el cultivo intensivo y tengan absoluta garantía.

Se vende la cosecha de dichas fincas (2.000 cántaros próximamente) de rico vino clarete, de mesa, pues tienen algo de viñedo.

También se vende locomóvil inglesa de alta y baja presión doce caballos. Para más informes, dirigirse al propietario Norberto Adulce, del comercio de Valladolid.

En este establecimiento hay cromos para primera comunión

COTO, MONTE O FINCA

rústica de importancia, se desea comprar en la provincia de Zamora. Dirigirse a don Federico Tomé (Colegio notarial) en Valladolid.

Mi Hijo Pio

de 12 años de edad tuvo dos veces la escarlatina y una vez la viruela loca durante el transcurso de menos de 2 años. Tan demacrado estaba que nos creíamos que sería imposible recobrase las fuerzas. Tomando la Emulsión Scott, no solamente ha recuperado la salud tras muy breve convalecencia, sino que está más fuerte de lo que nunca había estado. Creo que la Emulsión Scott le ha salvado la vida.

Testimonio de D. JUAN NAVARRO, Goleara (Guipúzcoa), 27 Febrero 1910.

La palabra "imposible" queda descartada allí donde se usa la Emulsión Scott para curar la demacración o cualquier otro sintoma de debilidad. Cuanto más pronto se acuda a la Emulsión Scott, más pronto se recuperaran las fuerzas. La calidad de los ingredientes de la Emulsión Scott es la que da esta fuerza para salvar la vida.

Emulsión SCOTT

El que pida Emulsión Scott, debe rechazar toda otra emulsión, pues ninguna de ellas tiene el grado de energía que permite salvar la vida como ocurre con la de Scott.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Mars, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 15 cts. en sellos para el franqueo.

P. S. N. C.
COMPANIA DEL PACIFICO

Vapores correos Ingleses a la América del Sur

Próximas salidas de Vigo.
 Para Pernambuco, Buenos Aires, Río Janeiro, Santos Montevideo, Buenos Aires, puerto de Chile hasta el Callo, saldrán:
 El 18 de Mayo el vapor **Oronsa**.
 El 15 de Junio el vapor **Orita**.
 Precios en tercera clase. Brasil-Plata 226,25 y 256,25.
 Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
 Para más informes dirigirse a los Agentes generales:
SOBRINOS DE JOSE PASTOR VIGO

Nuestra Señora del Tránsito
 DIRIGIDO POR LA ILUSTRADA PROFESORA
D.ª JOAQUINA CALAMITA MATILLA

Clases especiales a cualquier hora para la enseñanza de labores de costura y otros de letra en treinta lecciones.
 Se admiten internos, matriculados y externos.
 Dirección de la Profesora, número 12, Zamora.